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Päijät-Hämeen

ILVES 
4: 2025 – Päijät-Hämeen reservipiirin lehti – 67. vuosikerta

”Tää kansa syntyi vapahaks
kuin kallio.
Se seisoo Pohjan lumessa
kuin valon rintavartia,
se talvi-öissä taistelee
tai kaatuu paikalleen.” 
Eino Leino

Padasjoen Reserviläiset sankarihaudalla 
2025.
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Päijät-Hämeen Reservipiiri ry:n tiedotuslehti

Päijät-Hämeen Reservipiiriin kuuluvat sekä 
Suomen Reserviupseeriliiton että Reserviläisliiton 

alueen paikallisyhdistykset.
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Ainakin vuodesta 1959.

Vuosi on lopuillaan ja pikkuhiljaa ajatukset siirtyvät lähestyvään jouluun, vaikkei se 
ikkunasta katsomalla siltä tunnu. Vuoden vaihtuminen tuo tullessaan myös muutok-

sia piirissä. Sääntöjen mukaan puheenjohtajuus vaihtuu kahden vuoden välein vuorotel-
len RES:in ja RUL:in edustajan välillä.

Esittely lienee paikallaan, vaikka aika suuri osa maanpuolustuskentästä onkin tuttuja. 
Olen 59 vuotias, Nokian insinööri, Maakuntajoukkoihin sitoutunut ensi päivästä lähtien, 
innokas liikunnan puolesta puhuja ja sotilasarvoltani sotilasmestari. Reserviläisliiton hal-
lituksessa olen toiminut neljä vuotta ja työ jatkuu. Suurimpana saavutuksena pidän sitä, 
että perheessämme on kolme fiksua nuorta.

Piirimme erikoisuus ja samalla vahvuus on yhteinen piiri upseerien, aliupseerien ja 
miehistön kanssa. Rinnakkaiselo on kestänyt yli 30 vuotta. Päijät-Hämeessä on puhallet-
tu aina yhteen hiileen, eikä olla kyräilty omissa kuppikunnissa. Sama henki on näkynyt 
vahvasti Maakuntajoukkoja perustettaessa ja monissa harjoituksissa. Ei tuijotella arvo-
merkkejä, vaan ne tekee, jotka osaa ja kykenee.

Saappaat ovat isot, mutta onneksi ympärillä on vahva tukiverkko, joka helpottaa mars-
siaskelia. Edellisestä Ilves-lehdestä sai lukea eri yhdistysten toiminnasta, joka näyttää 
monipuoliselta ja mallikkaalta. Olkaa jatkossakin toimeliaita sekä avoimia ja tuokaa esiin 
hyviä toimintatapoja ja -malleja. 

Kiitän edellistä puheenjohtajaa Jukka Koivistoa ja toiminnanjohtaja Marko Patrakkaa 
kuluneesta kaudesta. Yhteistyö jatkuu, vaikka ohjastaja vaihtuu.

Toivotan kaikille rauhallista joulua ja menestyksekästä uutta vuotta!

Erkki Vilja 	 Päijät-Hämeen Reservipiiri | puheenjohtaja 2026-

Ilveksen sivuilla 4/2025:Ilveksen sivuilla 4/2025:

Toimituskunta | Marko Patrakka, Jari Salonen, Timo Taulo.

Seuraava Päijät-Hämeen Ilves ilmestyy lokakuussa. Jutut, kuvat ja 
juttuideat toimituskunnalle: markopatrakka@phnet.fi

Lehti toimitetaan vapaaehtoistyönä. Ilmoitustulot käytetään reservipii-
rin keskeisiin toimintoihin, koulutukseen, tiedotukseen ja ampumatoi-
mintaan. Ilmoita Päijät-Hämeen Ilveksessä.
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Reserviläisiä ylennettiin ja 
palkittiin itsenäisyyspäivänä

Reservin upseerien ylennykset 

Majuriksi:
REIMARI Janne Tapio Lahti

Kapteeniksi:
BJÖRN Mikko Kalevi Hollola
ERKINHEIMO Jaakko Markus Lahti
HAKANEN Veli-Pekka Lahti
HÄYRYNEN Juho Kalevi Lahti
MÄÄTTÄ Petri Sakari Lahti

Yliluutnantiksi:
HINTIKAINEN Jari Heikki Juhani Lahti
HIUKKA Tommi Kari Sebastian Hollola
JOKINEN Henri Kalevi Lahti
LAIHO Juha-Matti Kärkölä
NÄSI Miika Matti Samuel Hollola

PIIRAINEN Keijo Olavi Orimattila
REKO Hannu Tapani Lahti
SAARINEN Jari-Pekka Olavi Heinola

Luutnantiksi:
HELIN Esa-Pekka Jalmari Lahti
HILTUNEN Petri Jaakko Santeri Heinola
KEINÄNEN Hanna Pihlaja Lahti
KÄÄRIÄINEN Jere Fredrik Heinola
LAPPI Niko Valtteri Hollola
LUOTO Jere Oskari Lahti
MUSTONEN Mika Sakari Orimattila
RAUTAVAARA Joonas Markku Oskari Lahti
SALO Jouko Mikael Lahti
SILTANEN Antti Markus Lahti
TAKKUNEN Mikko Olavi Lahti
TENHUNEN Jarkko Kaarlo Tapio Hollola
TUOMOLA Kalle Petteri Orimattila

Reservin aliupseeriston ja 
miehistön ylennykset

Sotilamestariksi:
Luukko Perttu Pekka Johannes Padasjoki

Ylivääpeliksi:
Anttila Jussi Samuel Lahti
Karisto Jaakko Kustaa Lahti
Luoma Markus Antero Lahti
Mellanen Pirkka Herman Petteri Hollola
Pajunen Sami Juhani Heinola
Pyykkö Jukka Tapio Hollola
Raunio Matti Rikhard Asikkala
Rustanius Matti Tapio Lahti
Taurén Petri Mika Ylermi Padasjoki

Vääpeliksi:
Kuronen Matti Lahti
Pekkala Jukka Matti Valdemar Orimattila
Pouttu Sami Matti Sebastian Asikkala
Rask Jarno Tapani Lahti
Rekola Juuso Seinar Lahti
Veijola Henri Kristian Lahti

Ylikersantiksi:
Ala-Hemmilä Juha Matti Asikkala
Fagerström Maija Helena Lahti
Inkiläinen Turo Johannes Lahti
Juntto Mika Kristian Lahti
Kinnari Teemu Kullervo Hollola
Kivilahti Mika Anssi Kalevi Lahti
Koponen Ville Tapani Lahti
Multala Robert Matti Mikael Lahti
Pamppunen Jari Ville Juhani Hollola
Pietiläinen Jukka Pekka Lahti
Raittila Jarce Juhani Hollola
Reijo Heidi Johanna Lahti
Saarinen Aleksi Markus Sakari Lahti
Sandberg Timo Heikki Antero Lahti
Tiainen Miika Jalmari Lahti
Uurainen Tomi Antero Heinola

Kersantiksi:
Aaltonen Pekka Petteri Heinola
Ahlberg Jani Petteri Lahti
Dahl Olli Henrik Lahti
Haapasalo Olli Tapani Orimattila
Haikka Timo Markku Juhani Lahti

Hämeen aluetoimisto järjesti itsenäisyyspäivänä Lahden kaupungintalolla 
perinteisen reserviläisten ylentämis- ja palkitsemistilaisuuden.

Tasavallan presidentin ja Hämeen aluetoimiston päällikön 6.12.2025 ylentämät 
reserviläiset oli kutsuttu yhteiseen ylentämistilaisuuteen Lahden kaupungintalolle. 
Aluetoimiston päällikkö, everstiluutnantti Kimmo Alesmaa korosti, että jokainen 

ylennettävä on ansainnut ylennyksensä. 

Ylentämis- ja palkitsemistilaisuuteen oli saapunut komea joukko ylennettäviä reserviläi-
siä. Ylennyksiä julkistettiin paikalle saapuneille majurista korpraaliin.
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Hakomäki Joonatan Leo Antero Lahti
Halme Aleksi Henrik Lahti
Hartikainen Tommi Tapani Lahti
Arttu Eemeli Lahti
Hokkanen Sauli Petteri Lahti
Kaartinen Ilkka Johannes Lahti
Karhinen Hanna-Mari Lahti
Koivisto Riku Sakari Lahti
Kulju Jani Antero Lahti
Kuokkanen Tino Kalervo Lahti
Kuusisto Henry Veikko Lahti
Laitinen Niko Jalmari Lahti
Lassila Teppo Matias Lahti
Lehtovaara Arttu Eemeli Lahti
Luukkainen Pasi Kalervo Orimattila
Nieminen Joona Juha-Petteri Lahti
Nygrén Jesse Oskari Lahti
Ojapalo Eetu Johannes Lahti
Pajala Miko Otto Tapio Lahti
Pihlajamäki Miro Aleksi Kristian Hollola
Polizzi Jukka Stefano Lahti
Raikaa Henri Mikael Lahti
Saarinen Arttu Santeri Lahti
Salminen Matti Henrik Lahti
Suojoki Marko Tapani Lahti
Taavila Petteri Tapani Lahti
Taipale Jani Mikael Lahti
Tarvainen Niko Tapio Lahti
Taskinen Miikka Petrus Lahti
Toivonen Onni Jaakko Sakari Lahti
Tuppurainen Marko Mika Petteri Lahti
Tura Mauri Mikael Lahti

Alikersantiksi:
Forsell Jesse Jari Eemeli Hollola
Forsström Jarno Samuli Hollola
Gladostsuk Daniil-Eemeli Lahti
Heinonen Lauri Matias Hollola
Hontio Joni Juha Tapio Lahti
Hujanen Tuomas Olavi Lahti
Huuskonen Lotta Pauliina Lahti
Ilván Tuomas Antti Juhana Sysmä
Jäppinen Kauno Markus Lahti
Kalpio Tuomas Anton Lahti
Kivinen Kalle Aleksi Lahti
Korhonen Mikko Joonas Petteri Heinola
Kärkinen Tuomas Juhani Lahti
Lämsä Pasi Tapani Lahti
Mantere Pauli Ilmari Lahti
Mäentausta Juha Kalevi Lahti
Nipuli Janne Mika Santeri Kärkölä
Olkkonen Jan Henri Lahti

Paajanen Jesse Ilmari Orimattila
Pasonen Jarno Joonatan Lahti
Paulin Aridani Anttoni Lahti
Pirskanen Jani Ville Olavi Lahti
Pöllänen Otto Ukko Olavi Lahti
Riihijärvi Nestori Eemil Vilho Lahti
Salmela Matti Juhani Lahti
Sievänen Tero Henri Mikael Hollola
Terho Antti Juhani Lahti
Ulmala Jussi Mikael Hartola
Vainio Teemu Ensio Lahti
Viljakainen Markus Lassi Kasperi Lahti

Korpraaliksi:
Ala-Hemmilä Oskari Onni Johannes Asikkala
Baltzar Markus Aarne August Lahti
Hoppari Joonas Oskari Kristian Lahti
Hoskola Antti Johannes Lahti
Huttunen Niko Jussi Antero Lahti
Jokela Joni Kristian Juhani Heinola
Konttori Eero Kalevi Hollola
Koskenniemi Samuli Markus Kristian Lahti
Kuutti Simo Sakari Lahti
Laakkonen Eetu Ville-Valtteri Lahti
Lehtimäki Matti Pekka Hollola
Lehto Vesa Olavi Lahti
Leinonen Roni Emil Olavi Lahti
Maukonen Juho Kalevi Lahti
Nikkilä Toni Markus Heinola
Pajukangas Juhani Elias Lahti
Paukku Taneli Johannes Hollola
Pohjonen Miska Erik Aleksanteri Hollola
Raatikainen Lauri Mikael Lahti
Rajavuori Antto Edvard Sysmä
Rautiainen Mikael Benjamin Lahti
Röpetti Jaakko Juho Kristian Lahti
Salo Marko Uolevi Lahti
Suni Taina Maarit Lahti
Turklin Tarmo Petter Lahti
Valldén Veeti Riku Vilhelmi Heinola
Vepsäläinen Taavi Ernesti Hollola
Westerlund Antti Sebastian Lahti

Ylimatruusiksi:
Leinonen Jere Julius Lahti

Ylentämistilaisuudessa palkittiin myös ansioituneita reserviläistoimijoita. Jukka Koivisto vas-
taanotti Päijät-Hämeen Reservipiiri ry:n kultaisen ansioristin soljen kera ja Marko Pulkkinen 
sai rintaansa Reserviläisliiton kultaisen ansiomerkin.
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Ensimmäisessä puheessani nykyisessä tehtävässäni 
kesäkuussa totesin seuraavasti ”Ympäröivä maa-

ilma on muuttunut hyvin vaikeasti ennakoitavaksi ja 
sota Ukrainassa jatkuu, vaikka rauhastikin on jo alus-
tavasti keskusteltu.” Valitettavasti voin todeta, että juuri 
mikään ei ole kuudessa kuukaudessa muuttunut. Tule-
vaisuus on vaikeasti ennustettavaa ja rauhasta keskus-
tellaan, mutta varmuutta rauhasta tai edes tulitauosta 
on vaikea ennustaa. On harmillista todeta valtionjoh-
tommekin toteama tosiasia, että Venäjä tulee olemaan 
pitkäaikainen uhka länsimaille. 

Rauha itseisarvona on syrjäytymässä
Monet aikaisemmin vakautta ja kehitystä tukeneet tren-
dit ovat kääntyneet päälaelleen; globalisaatio on tyreh-
tynyt, protektionismi on noussut esiin.  Länsimainen 
käsitys sääntöpohjaisesta demokratiaan, valtioiden väli-
seen rauhaan ja yhteiskuntarauhaan perustuvasta maa-
ilmaankuvasta alkaa olla historiaa.  Rauha itseisarvona 
on syrjäytymässä suurvaltojen voimapolitiikan ja jopa 
alueellisen laajentumisen tieltä.  Tämä on johtanut eri-
tyisesti uuteen surulliseen globaaliin trendiin, ellei jopa 
megatrendiin - asevarusteluun. Tai liekö kyseessä uusi 
trendi vai vanhan kylmän sodan aikaisen trendin paluu.

Erityisesti Venäjää seuratessa ei voi välttyä ajatuksel-
ta, ettei heille rauha ole itsetarkoitus vaan väline, jota 
käytetään, kun se hyödyttää omia strategisia tavoitteita, 
muussa tapauksessa sotaa jatketaan, kunnes tavoitteet 
on saavutettu. 

Suomeen ei tällä hetkellä kohdistu sotilaallista uhkaa, 
mutta kuten puolustusvoimien ylipäällikkö ja puolus-
tusvoimain komentajakin ovat todenneet valmistautu-
misen ja varautumisen aika on nyt. 

Meitä suomalaisia on moneen otteeseen kehuttu 
siitä, että tunsimme hyvin ja ymmärsimme naapurim-
me, että osasimme olla varuillamme emmekä ajaneet 
esimerkiksi yleistä asevelvollisuutta alas.  En osaa var-
muudella sanoa, oliko meidän ratkaisujemme taustal-
la naapurin tunteminen, järki, pelko, vaiko realismi ja 
edellä mainittujen yhdistelmä.  Tällä hetkellä merkityk-
sellistä on, että luotimme omiin valintoihimme, emme-
kä luopuneet yleisestä asevelvollisuudesta ja olemme 

liittoutuneet tiukasti länteen. Veteraanien perintöä ja 
korkeaa maanpuolustustahtoa vaalitaan. Tämä lisää 
turvallisuuttamme.

Turvallisuudella on monta 
ulottuvuutta
Kokonaisturvallisuus ja turvallisuus mistä ne sitten 
koostuvat? Sanakirjavastauksena turvallisuus tarkoit-
taa vaarojen ja uhkien puuttumista sekä subjektiivista 
kokemusta siitä, ettei mitään uhkaa ole. Turvallisuu-
della on monia ulottuvuuksia kuten fyysinen turval-
lisuus, psyykkinen turvallisuus, sosiaalinen turvalli-
suus tai oikeudellinen turvallisuus

Kokonaisturvallisuus ja suomalainen kokonaistur-
vallisuuden malli on vuosien saatossa kehittynyt mei-
dän yhteiskuntaa palvelevaksi ja monet muut maat 
ovatkin sitä hyödyntäneet sitä oman mallinsa kehit-
tämisessä.  Meidän kokonaisturvallisuuden mallissa 
on keskiössä ihminen, ihmiset, jotka muodostavat 

yhteiskunnan. Yhteiskunta luo ja turvaa yhteiskunnan 
elintärkeät toiminnot, mikä vahvistaa kansamme krii-
sinkestävyyttä ja lopputuloksena on turvallisuus ja tur-
vallinen Suomi, jota me kansalaiset tarvitsemme.

Turvallisuudesta puhuttaessa, olette varmasti näh-
neet joskus kokonaisturvallisuuden timantin, jossa on 
kuvattu yhteiskunnan elintärkeät toiminnot. Timantin 
nurkissa ovat henkinen kriisinkestävyys, johtaminen, 
kansainvälinen ja EU toiminta, puolustuskyky, sisäinen 
turvallisuus, talous, infrastruktuuri  ja huoltovarmuus, 
väestön toimintakyky ja palvelut. Nämä kaikki ovat si-
dottuina toisiinsa kuin yksittäistä säiettään vahvempi 
hämähäkin seitti, ja sen seitin keskellä ovat ihmiset, 
kansalaisemme, jotka ovat samalla sekä kokonaistur-
vallisuuden asiakkaat että sen tekijät.

Yhteisöllisyys Päijät-Hämeen perusta
Päijät-Häme kokonaisturvallisuuden alueellisena toi-
mijana on huomioinut turvallisuuden monipuolisesti 
juuri hyväksytyssä maakuntaohjelmassaan.  Ohjelmas-
sa todetaan heti aluksi ytimekkäästi ”Päijät-Hämeessä 
vahva yhteisöllisyys on perusta, jonka varaan myös ko-
konaisturvallisuus rakentuu.”  

Maakuntaohjelmassa on kirjoitettu seuraavasti  ”Yk-
silöiden toimintakyky sekä turvallisuutta vahvistavat 
tiedot, taidot ja asenne muodostavat kokonaisturvalli-
suuden perustan. Ihmisten keskinäinen luottamus on 
keskeinen yhteiskuntaa koossa pitävä tekijä”

Tästä päästään siihen, mitä haluan korostaa meidän 
kaikkien turvallisuutta parantavana tekijänä,  siis sitä, 
että me tunnemme toisemme, jolloin voimme luottaa 
toisiimme.  Haluan erityisesti käyttää termiä tuntea 
tässä turvallisuutta ja luottamusta korostavasta merki-
tyksessä.  Verkostoituminen läheisenä terminä sisältää 
omaan korvaani enemmän taloudelliseen ja kaupalli-
seen toimintaan liittyvää yhteyttä.  Toisen tunteminen 
ja häneen tutustuminen ovat pehmeämpää luottamusta 
ja turvallisuuden tunnetta paremmin kuvaavampi ter-
mi.

En voi kuin kehua maakuntaohjelmaa; useissa ai-
kaisemmissa puheissani peräänkuuluttamani yksilön 
henkisen ja fyysisen toimintakyvyn turvaaminen ja päi-
jäthämäläisten ihmisten kohtaaminen vauvasta vaariin 
on otettu maakuntaohjelmassa hyvin huomioon.  En 
toki halua maakunnallisesti aloittaa mitään kilpailua 
onko Päijät-Häme Suomen turvallisin maakunta - vaik-
ka se voi kenties ollakin.  En voi olla mainitsematta 

Päijät-Hämeen aktiivista reserviläistoimintaa, maakun-
takomppaniaa, maakuntajoukkojen tukiyhdistystä ja 
alueen kokonaisvaltaista maanpuolustustahtoa. 

Nuoriin on luotettava ja panostettava
Tämän syksyn lopullinen kutsuntatulos on vielä yhtä 
päivää vajaa, mutta sen voin jo tässä vaiheessa sanoa, 
että Päijät-Hämeen nuoret eivät tule häpeämään tänä-
kään vuonna palvelukseen käskettyjen valtakunnallises-
sa vertailussa. Vaikka nuorten ikäluokkiemme negatii-
visista ilmiöistä puhutaankin paljon, on hyvä muistaa, 
että suurimmalla osalla nuorista menee oikein hyvin. 
Heihin meidän on luotettava ja heihin meidän on myös 
panostettava, koska heidän varassaan on tulevaisuu-
den Suomen vauraus ja turvallisuus. Kutsunnanalais-
ten ja varusmiespalvelusta suorittavien keskuudessa 
toimineena uskon kyllä, että heistä on kantamaan se 
vastuu, jonka menneet ja nykyisetkin sukupolvet ovat 
kantaneet. Maakuntana meidän on varmistettava, että 
tarjoamme kaikille yksilöille mahdollisuuden omien 
kykyjensä puitteissa edistää alueemme turvallisuutta 
ja hyvinvointia. Toisaalta meidän on myös varmistetta-
va se, että mahdollisimman harva eksyy sille puolelle 
elämää, jossa turvallisuuden sijaan tuotetaan turvat-
tomuutta. Tätä varten me Puolustusvoimissa teemme 
saumatonta yhteistyötä muun muassa Päijät-Hämeen 
kuntien etsivän nuorisotyön kanssa.

Pohja kriisinsietokyvylle
Maakuntaohjelmassa tuodaan paikallisena kokonais-
turvallisuuden kehittämisen tilannekuvan yhteistyö-
alustana esiin Päijät-Hämeen turva. PHTurva pyrkii 
varautumaan, ohjaamaan ja luomaan poikkeustilan-
teissa tilannekuvan kuntapäättäjien käytettäväksi. On 
sanomattakin selvää, että poikkeusoloissa ja erityisesti 
sotilaallisen uhan ja sodan aikana yhteiskunnan kaik-
ki muut toiminnot pyritään pitämään toiminnassa re-
surssien puitteissa.  Yhteiskunnan toimivuus kaikissa 
turvallisuustilanteissa luo pohjan kansalaisten kriisin-
sietokyvylle.  Alueella sotilaallisena toimijana on pai-
kallispataljoona, joka yhteensovittaa puolustusvoimien 
tehtävät ja tarpeet paikallisten toimijoiden kanssa. Tätä 
yhteensovittamista on harjoiteltu paikallispuolustus-
harjoituksissa ja tullaan jatkossa harjoittelemaan alu-
eellisesti kahdesti vuodessa paikallispuolustusharjoi-
tuksissa.

”Päijät-Hämeessä vahva yhteisöllisyys 
on perusta, jonka varaan myös 
kokonaisturvallisuus rakentuu.”  

Aluetoimiston päällikön puhe maakuntajuhlassa 3.12.

Everstiluutnantti Kimmo Alesmaa puhui Päijät-Hämeen maakuntajuhlassa Up-
seerikerholla 3.12. Hän korosti alueen kokonaisturvallisuusden merkitystä ja 
maakuntaohjelman osuutta siinä. Seuraavassa otteita Alesmaan puheesta.

”Voin jo tässä vaiheessa sanoa, että Päijät-Hämeen 
nuoret eivät tule häpeämään tänäkään vuonna 

palvelukseen käskettyjen valtakunnallisessa vertai-
lussa.”

Evl Kimmo Alesmaa
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Viiden maanpuolustusjärjestön yhteistä Samoilla 
Raiteilla -kokoustapahtumaa vietettiin Tampe-

reella 21.–23.11.2025. Järjestelyistä päävastuun kantoi-
vat Reserviläisliitto ja eri liittojen Pirkanmaan alueen 
toimijat.

Kokouksiaan pitivät Maanpuolustuskiltojen liitto, 
Maanpuolustusnaisten Liitto, Reserviläisliitto, Reservi-
läisurheiluliitto ja Suomen Reserviupseeriliitto.

Kokouksissa käsiteltiin syyskokousrutiineina toimin-
tasuunnitelmia ja talousarvioita, mutta myös henkilö-
valinnat olivat suuressa roolissa eri liitoissa.

Kokoustapahtuman alussa järjestettiin lehdistötilai-
suus, jossa julkistettiin jäsenille marraskuun alussa 
tehdyn mielipidekyselyn tulokset. Kysely lähetettiin 
hieman yli 50 000 jäsenelle, joista yli 10 200 liittojen 
jäsentä vastasi kyselyyn.

Maanpuolustusjärjestöjen tapahtuma alkoi juhlavasti 
Tampereen kaupungin vastaanotolla perjantaina Raati-
huoneella. 

– Ari Pakarinen –

Viisi vapaaehtoisen maanpuolustuksen järjestöä kokoontui liittokokouk-
siinsa tekemään tulevaisuutta luotaavia päätöksiä. Maanpuolustuskiltojen 
liitossa tehtiin paljon henkilövalintoja.

– Maanpuolustus kuuluu jokaiselle, totesi Tampe-
reen kaupungin elinvoiman palvelualueen johtaja Pek-
ka Salmi puheenvuorossaan raatihuoneella. 

Patrakka jatkokaudelle
Maanpuolustuskiltojen liiton liittokokous ja liittoval-
tuusto kokoontuivat lauantaina 22.11. Liittokokous va-
litsi puheenjohtaja Marko Patrakan Lahdesta kahden 
vuoden jatkokaudelle. Muita ehdokkaita puheenjohta-
jaksi ei ollut. Uutena liittovaltuuston puheenjohtajana 
aloittaa kaksivuotiskaudella 2026-2027 Urpo Karja-
lainen Ratsumieskillasta. Liittokokous valitsi kaudelle 
uuden puheenjohtajan lisäksi 30 hengen liittovaltuus-
ton. Uusiksi liittovaltuustoon jäseniksi valittiin Porin 
prikaatin killasta Johannes Kossila, Sirpa Koskinen Hä-
meen Jääkärikillasta, Aarne Krogerus Rannikkojääkäri-
killasta, Marko Pänkälä Seinäjoen Sotilaspiirin Killasta 
ja Pekka Hennala Ratsumieskillasta.

Liittovaltuusto puolestaan täydensi liittohallitusta. 
Karjalaisen tultua valituksi liittovaltuuston puheenjoh-
tajaksi, hänen paikalleen liiton 1. varapuheenjohtajaksi 
loppukaudelle ja vuodeksi 2026 valittiin nykyinen 2. va-
rapuheenjohtaja Juha Mikkonen Pohjois-Pohjanmaan 
Ilmatorjuntakillasta. 

Liittohallitukseen valittiin Mikkosen jäljellä olevaksi 
kaudeksi vuonna 2026 Harri Koponen Rannikkojääkä-
rikillasta. 

Hallituksessa jatkavat vanhoina jäseninä vuosina 
2026-2027 Tuula Rahkonen Porin prikaatin killasta, 
Alberto Guidastri Helsingin Sotilaspoliisikillasta ja uu-
tena hallitukseen nousi Sami Rantanen Pirkanmaan 
Jääkärikillasta. Rantanen valittiin erovuoroisen Tuomas 
Hallenbergin seuraajaksi hallitukseen. 

Maanpuolustuskiltojen liitto pyrkii aktiivisesti lisää-
mään kansainvälistä yhteistyötä tulevalla kaudella pe-
rinteisen ja kiinteän pohjoismaisen yhteistyön rinnalla. 

Yhteistyökumppaneiden kokouksissa 
tehtiin päätöksiä
Suomen Reserviupseeriliiton liittokokouksessa valittiin 
liitolle uusi puheenjohtaja, liittovaltuuston jäsenet sekä 
päätettiin liiton kolmivuotissuunnitelmasta vuosille 
2026–2028. Kokoukseen osallistui edustajia lähes 160 
yhdistyksestä eri puolilta Suomea.

Liiton puheenjohtajuutta tavoitteli viisi ehdokasta ja 
ennen liittokokouksen alkamista järjestettiin puheen-
johtajaehdokkaiden viimeinen ehdokaspaneeli.

Liittokokous valitsi uudeksi puheenjohtajaksi aiem-
min 1. varapuheenjohtajana toiminut Tuomas Kuusi-
vaara Valkeakoskelta. Hän sai valintaan riittävät äänet 
jo ensimmäisellä kierroksella. Kuusivaara aloittaa teh-
tävässään 1.1.2026, kun nykyisen puheenjohtajan Aaro 
Mäkelän kausi päättyy vuoden lopussa.

Tulevalla kolmivuotiskaudella Suomen Reserviupsee-
riliiton keskeisiä painopisteitä ovat jäsenkokemuksen 
vahvistaminen, maanpuolustustahdon ylläpitäminen ja 
reserviupseerien osaamisen kehittäminen Naton jäsen-
maana. Vuosi 2026 on myös liiton 95-vuotisjuhlavuosi 
ja juhlavuoden huipentuma järjestetään 1.8.2026 osa-
na Hamina Tattoo -tapahtumaa. 

Kunniajäseniä ja Vuoden reserviläinen
Reserviläisliiton kokouksessa hyväksyttiin liiton toi-
mintakertomus ja tilinpäätös vuodelta 2024 sekä toi-
mintasuunnitelma ja talousarvio vuodelle 2026.

Liittokokous valitsi myös liittohallituksen erovuorois-
ten jäsenten tilalle vuosille 2026–2027 uudet luotta-
mushenkilöt. Lisäksi toimitettiin liittohallitukseen va-
littavien naisjäsenten vaali. 

Kokouksessa kutsuttiin uusiksi liiton kunniajäsenik-

Tampereen Seudun Ratsuväen Killan osasto marssi järjestöjen lippulinnan kärjessä sunnuntaina. 
(Raimo Ojala)

Puolustusvoimain komentaja kenraali Janne Jaakkola puhui sunnuntain maan-
puolustusjuhlassa. (Raimo Ojala).

Maanpuolustusjärjestöjen 
superviikonloppu
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si kansanedustaja Mikko Savola, joka on toiminut liiton 
puheenjohtajana vuosina 2013–2016 ja toimitusjohtaja, 
KTT Ilpo Pohjola, joka toimi puheenjohtajana vuosina 
2017–2022. Savolan aikana liitolle tehtiin sääntö- ja hal-
lintouudistus sekä nostettiin viestinnän tasoa. Savola 
on myös toiminut valtioneuvostossa puolustusministe-
rinä vuonna 2023. Pohjolan aikana tehtiin liiton strate-
giauudistus. Pohjola on myös toiminut kansainvälisen 
reservin aliupseerijärjestö CISOR:n puheenjohtajana 
vuosina 2016–2018.

Sääksmäen Reserviläiset ry valittiin vuoden 2025 
malliyhdistykseksi ja valinta julkistettiin Tampereen 
liittokokouksessa, ja se kruunasi yhdistyksen poikke-
uksellisen aktiivisen työn vapaaehtoisen maanpuolus-
tuksen hyväksi. Vuoden Reserviläinen on Jari Vierto-
la Isonkyrön Reserviläiset ry:stä. 

Maanpuolustusnaisten jäsenmäärä 
kasvussa
Maanpuolustusnaisten Liiton jäsenmäärä on vahvassa 
kasvussa. Venäjän hyökkäyssodan alkamisen jälkeen 
jäsenmäärä on yli kaksinkertaistunut. Liitolla on toi-
mintaa Hangosta Napapiirille ja yhdistyksiä on jo yli 
70 paikkakunnalla. Vuoden 2021 lopussa liiton jäsen-
yhdistyksiin kuului alle 2 000 henkeä, mutta helmi-
kuun 2022 jälkeen määrä on kivunnut jo noin 4 580 
jäseneen. Maanpuolustusnaisten Liiton puheenjohtaja 
Satu Virtasen mukaan jäsenmäärän kasvun taustalla 
vaikuttaa etenkin Venäjän hyökkäyssota. Lisäksi osasyy-
nä on kasvanut näkyvyys ja toiminnan laajentuminen 
uusille paikkakunnille.

Kokoustapahtuman alussa julkistetun maanpuolus-
tusjärjestöjen tuoreen jäsenkyselyn vastauksissa koros-
tui Maanpuolustusnaisten Liiton jäsenten osalta halu 
kouluttautua häiriö- ja poikkeusolojen varalta. 

Vuoden piiriksi nousi piirien kannustuskisassa Uu-
denmaan piiri, toiseksi tuli Helsingin Seudun piiri ja 
kolmanneksi Etelä-Savon piiri.

Uusi nelivuotistrategia 
Reserviläisurheiluliiton syyskokouksessa vahvistettiin 
liiton uusi nelivuotisstrategia. Uuden strategian ydin-
kohdat ovat muun muassa yhteistyön lisäämisessä 
monipuolisesti eri sidosryhmien suuntiin omilla toi-
minta-aloillaan. Nuorisosegmentissä keskitytään osal-
listujamäärien kasvattamiseen jatkossa tehokkaammin. 
Strategiassa on huomioitu laajasti myös liiton viestin-
nän kehittämisen osa-alueita. Strategiadokumentin voi 
lukea kokonaisuudessaan liiton kotisivuilta.

Juhlavat päättäjäiset
Samoilla raiteilla tapahtuma näkyi juhlavasti myös ka-
tukuvassa. Viikonloppu päättyi maanpuolustusväen 
jumalanpalvelukseen, seppeleenlaskuun sankarihau-
dalla, maanpuolustusjärjestöjen lippulinnan marssiin 
kaupungilla ja valtakunnalliseen maanpuolustusjuh-
laan. Viikonloppu päättyi jumalanpalvelukseen, seppe-
leenlaskuun, maanpuolustusjärjestöjen lippulinnaan ja 
valtakunnalliseen maanpuolustusjuhlaan. Juhlapuheen 
maanpuolustusjuhlassa piti Puolustusvoimain komen-
taja kenraali Janne Jaakkola.

Juhlassa Maanpuolustusmitalitoimikunnan puheen-
johtaja vara-amiraali Kari Takanen palkitsi joukon liit-
toaktiiveja Maanpuolustusmitaleilla miekkojen kera. 
Maanpuolustuskiltojen liitosta maanpuolustusjuhlas-
sa palkittiin hallituksen jäsen Tuula Rahkonen ja hal-
lituksen jäsen Alberto Guidastri. Palkituista kolmas 
ja pitkän linjan kiltaveli Risto Ruohosenmaa Hämeen 
Jääkärikillasta oli estynyt tilausuudesta ja saa mitalinsa 
myöhemmin.

Vara-amiraali Kari Takanen kiinnitti Maanpuolustusmitalit miekkojen kera. Maanpuolustuskiltojen lii-
tosta mitalin saivat Tuula Rahkonen (vas) ja Alberto Guidastri. (Raimo Ojala).

Hämeen aluetoimisto järjesti 11.12.2025 Lahden Upseerikerholla yhteistyö-
kumppaneilleen perinteisen joulupuurotilaisuuden. Tilaisuus oli lämmin-

henkinen ja iloinen.
Aluetoimiston päällikkö, everstiluutnantti Kimmo Alesmaa, toivotti joulupuu-

rolle saapuneet yhteistyökumppanit ja työtoverit tervetulleiksi. Alesmaa toivoi sa-
nojensa lopuksi joulupukilta kolmea asiaa: Tukevaa maanpuolustustahtoa, hyvää 
toimintakuntoa sekä vahvaa yhteisöllisyyttä. Hän vahvisti toivettaan haastamalla  
läsnäolijat vahvistamaan tulevana vuonna vähintään yhtä näistä toiveista. Me va-
paaehtoiset maanpuolustajat voimme pyrkiä parempaan tulokseen ja parantaa toi-
mintaamme kaikkien kolmen tavoitteen osalta. Olkoon se meidän haasteemme.

Aluetoimiston joulupuuron kulttuuriosuudesta vastasi Panssariprikaatin varus-
miestoimikunnan bändi, johtajanaan yliluutnantti Koski. Ensin yleisö sai nauttia 
persoonallisesta Tiernapojat-esityksestä, jossa on joka joululle jotain uutta ja ajan-
kohtaista. Tänä vuonna uutena elementtinä esiteltiin tekoäly. Nauruhermot her-
kistäneen Tiernapoikien jälkeen saatiin puurolla herkuttelemisen aikana nauttia 
bändin esittämistä kauniista joululauluista.

Aluetoimiston joulupuurolla 
iloiset tunnelmat

Varusmiestoimikunnan bändi esitti kattavan joululaulukavalkadin.

Herotes sai puhelun matkaan lähetetyiltä palvelijaltaan ja erikoiselta 
kuninkaalta.
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HISTORIAN HAVINAA

Kun jääkärit palasivat Suomeen 
vuonna 1918, he alkoivat leh-

tikirjoituksissa toivoa maahamme 
Saksassa näkemiään taukopaikko-
ja – sotilaskoteja. Helsingin Nuor-
ten Miesten Kristillinen Yhdistys 

perusti maahamme saman vuoden huhtikuussa 
sotilaskodin, ja pian muissakin varuskuntakaupun-
geissa tultiin perässä. 

Lahden Sotilaskotiyhdistys ry perustettiin tammi-
kuussa 1920. Ensimmäinen sotilaskoti sijaitsi kun-
nallisen ruokalan tiloissa, Aleksanterinkatu 14:ssä. 

Asiakasmäärä vaihteli varsin jyrkästi ja se aiheutti 
tietenkin varasto-ongelmia. Tarjoiluvuoroaan teke-
vät emännät tekivät päivittäin merkintöjä asiakas-
määristä: ”Liike koko ajan valtava: kontrollin pito 
aivan mahdotonta. Soppaa keitettiin 3 kattilallista, 
puuroa kaksi, kahvia 6 pannullista. Leipä, pulla, 
maito ja kerma loppuivat lakkaamatta...”

Toisena päivänä saattoi käydä vain yksi asiakas ja 
siksi yhdistyksen toimita oli tappiollista. Vuokran-
korotukset olivat nuorelle yhdistykselle liian suuria. 
Sotilaskodin hallinto toivoi käyttöönsä valtion omis-
tamaa huoneistoa kasarmialueelta. Varuskunnan 
komentaja ei kuitenkaan tähän tuolloin vielä suos-
tunut. 

Kirkosta sotilaskodiksi
Syksyllä 1922 sotilaskoti siirtyi lähemmäksi Hen-

nalaa, Tornatorin alueelle, mutta ahtaat tilat ja si-
jainti eivät houkutelleet sotilaspoikia. Sotilaskoti 
sulki ovensa jo seuraavana keväänä.

Lindbergin suunnittelema
Everstiluutnantti Tötterström, joka oli aiemmin 
vastustanut kasarmialueelle perustettavaa sotilas-
kotia, kääntyi yllättäen Sotilaskotiliiton hallituksen 
puoleen ja pyysi että hallitus kehottaisi Lahden 
Sotilaskotiyhdistystä järjestämään sotilaskodin 
Hennalaan. Kaikkien mielestä keskeneräinen kirk-
korakennus olisi siihen sopivin. Ajan hengen 
mukaisesti koettiin Venäjän vallan symbolin, or-
todoksisen kirkkorakennuksen muuttaminen soti-
laskodiksi perin isänmaalliseksi teoksi. Arkkitehti 
Carolus Lindbergiltä tilattiin muutospiirustukset. 
Syyskuussa 1924 sotilaskoti vihittiin käyttöön. Tilaa 
oli jopa 400 sotilaalle. Jumalanpalveluksia ryhdyt-
tiin pitämään sunnuntaiaamuisin. Tilojen käydessä 
ahtaaksi, rakennettiin Lindbergin suunnittelema 
siipirakennus, joka valmistui 1938. 

Talvisodan syttyessä sotilaskoti toimi myös ar-
meijan käytössä. Koska Hennala toimi sotien ajan 
koulutuskeskuksena sotilaskotitoiminta oli vilkas-

ta. Sisaret veivät sotilaskotipalvelut myös alueen 
sotasairaaloihin. Työtä oli jatkosodan aikana koor-
dinoimassa Haminasta Lahteen muuttanut Vendla 
Salokas.

Pidä sotku siistinä
Kahvion ja kuuluisien munkkien lisäksi Hennalan 
sotilaskodista löytyi kirjasto, musiikkikirjasto, bil-
jardipöytä ja 2000-luvulla myös tietokonehuone 
ajanviettoon. 

Sotilaskotirakennuksen täydellinen peruskorjaus 
valmistui vuonna 2000.

Kaikki vapaa-ajan välineet sotilaskodille ostettiin 
yhdistyksen myyntivoittovaroin. Sotkuun mennes-
sä hymyn huulille nosti taulu, jossa luki Pidä sotku 
siistinä. Sotkussa viihdyttiin; Lahden sotilaskoti sai 
parhaan sotilaskodin tunnustuksen 1990-luvulla.

Sotilaskodissa järjestettiin lukuisia kotiuttamis-
juhlia ja usein tilaisuuksissa oli musisoimassa va-
rusmiessoittokunnan kokoonpanoja. Kotiuttamis-
juhlissa Sotilaskotiyhdistys luovutti Reilunmiehen 
stipendejä kotiutuville varusmiehille ja varusmiesyk-
siköiden toimintaa tuettiin vuosittain.

Vihreiden sisaret uudet roolit
Lahden Sotilaskotiyhdistys toimi kodissa aina Hen-
nalan varuskunnan lopettamiseen asti vuoteen 
2014. Yhdistys hankki kaupungilta uuden toimi-
tilan. Riihimäen Sotilaskotiyhdistyksen kanssa se 
sopi yhteistyöstä, niin että Lahden sisaret tekevät 

Lahden Sotilaskotiyhdistys ry. perustettiin 1920. Hennalan kasarmialueen keskeneräinen kirk-
korakennus muutettiin professori Carolus Lindbergin piirustusten mukaan sotilaskodiksi 1924. myös Riihimäellä vuoroja. Yhdistyksellä säilyi mah-

dollisuus osallistua leiri- ja sotaharjoitustoimintaan 
lähiyhdistysten myötävaikutuksella.
   Suosio jatkui: 2020-luvun Lahden sotilaskotiyh-
distyksen perinteisissä myyjäisissä kansa on syönyt 
parissa tunnissa 400 litraa hernekeittoa ja syönyt 
1 700 munkkia, jotka on valmistettu kenttäleipo-
mossa entisen sotkun eli Wanhan Soden pihalla.

Leivonnaisten tiskit tyhjenevät vauhdilla ja käsi-
työtkin menevät kaupaksi.

Tapahtuman tuotto käytetään sotilaskotiyhdistyk-
sen toiminnan tukemiseen. 

Tehtävä poikkeusoloissa 
Sotilaskotiyhdistys  on järjestö, jolle on suunnitel-
tu oma rooli poikkeusoloihin. Jos Suomi joutuisi 
aseellisen konfliktin osapuoleksi, sotilaiden muka-
na lähtisivät myös sisaret.

Sisarten tehtävä on saada hyvä fiilis päälle ja so-
tilaat hyvälle mielelle. Vuonna 2023 yhdistys otti 
käyttöön myyntiauto Hymyn. Lisäksi järjestöllä on 
käytössä ylivertainen moraalin kohottaja: aito sot-
kun munkki.

Lahden sotilaskotia on pyörittänyt vuodesta 2022 
alkaen Ruokamiehet Oy Wanha Sode -markkinointi-
nimellä. Wanhaa Sodea voi vuokrata mm. erilaisiin 
tilaisuuksiin tarjoiluineen.

Lähde Timo Taulo: Maanpuolustustyö yhteiskunnan 
turvana. (Lahden Teollisuusseura 2024).

Sotkun tunnelmaa 1980-luvun alussa. 
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Heinolan Reserviläiset ry:n syyskokouksessa ja 
85-vuotisjuhlassa korostuivat maanpuolustustah-

don merkitys, aktiivinen toiminta sekä pitkät perinteet. 
Yhdistys on toiminut paikallisen reserviläiskentän 

selkärankana jo yli kahdeksan vuosikymmenen ajan.
Heinolan Reserviläiset ry kokoontui sääntömääräi-

seen syyskokoukseensa 13. lokakuuta Heinolan kes-
kustassa sijaitsevaan Spottiin. Illan ohjelmassa ei ol-
lut ainoastaan yhdistyksen virallisia päätöksiä, vaan 
tilaisuudessa juhlittiin samalla yhdistyksen arvokasta 
85-vuotista taivalta.

Tilaisuuden tunnelma oli juhlava ja isänmaallinen. 
Maailmanpoliittinen tilanne ja Ukrainan sota ovat nos-
taneet vapaaehtoisen maanpuolustuksen arvostuksen 
uuteen nousuun, mikä näkyy myös heinolalaisessa re-
serviläistoiminnassa.

Syyskokous nuiji pöytään tulevan vuoden toiminta-
suunnitelman ja talousarvion. Yhdistyksen puheen-
johtajana jatkaa Simo Forsström, joka on luotsannut 
yhdistystä vakaalla otteella. 

Hallitukseen valittiin sekä kokeneita tekijöitä, että 
uutta virtaa, mikä takaa toiminnan jatkuvuuden juhla-
vuoden jälkeenkin.

Toimintasuunnitelmassa painottuvat edelleen re-
serviläisten perustaidot: ampumaharjoittelu (mukaan 
lukien suosittu SRA-toiminta), maastotaidot sekä fyy-
sisen toimintakyvyn ylläpito. 

Yhdistys jatkaa myös tiivistä yhteistyötä muiden 
maanpuolustusjärjestöjen kanssa sekä sotiemme vete-
raanien perinnetyön arvokkuutta jatkaen. 

85 vuotta maanpuolustustyötä
Kokouksen yhteydessä vietetyssä 85-vuotisjuhlaosiossa 
luotiin katsaus yhdistyksen historiaan. Heinolan Re-

HEINOLAN RESERVILÄISET RY

Heinolan Reserviläiset ry vaalii 
perinteitä ja katsoo tulevaan 
– 85-vuotias yhdistys kokoontui syyskokoukseen

serviläiset on perustettu aikana, jolloin Suomen itsenäi-
syyden turvaaminen oli jokaisen kansalaisen mielessä 
päällimmäisenä. Vuosikymmenten saatossa toiminnan 
muodot ovat eläneet ajassa, mutta perustehtävä – reser-
viläisten yhdyssiteenä toimiminen ja maanpuolustus-
tahdon ylläpito – on säilynyt muuttumattomana.

Juhlapuheissa muistutettiin, että vaikka kalusto ja 
taktiikat kehittyvät, maanpuolustuksen ytimessä on 
aina ihminen ja yhteishenki.

Erkki Heiskanen piti esitelmän Heinolan sokkopojis-
ta eli sotasokeista, mikä oli erittäin mielenkiintoinen ja 
monelle tuntematon asia.

Tilaisuudessa palkittiin myös ansioituneita jäseniä, 
jotka ovat omalla panoksellaan edistäneet yhdistyksen 
toimintaa.

Heinolan Reserviläiset ry:n ansiomitalin kultaisella 
soljella saivat Anita Hyväri, Erkki Heiskanen ja Marko 
Patrakka.

Orimattilan ampumaradalle 
50 000 euroa

Orimattilalaiset lähettivät kiitokset kansanedustaja Ron-
kaiselle Facebookin välityksellä.

Orimattilan reserviläisten ampuma-
radalle myönnetitin 50 000 euroa 

tukea radan parantamiseen ja toimin-
taedellytysten vahvistamisen. Raha tuli 
eduskunnan jakovaroista eli niin sanoi-
tusta joululahjarahoista.

Valtiovarainvaliokunnan alaisen hallin-
to- ja turvallisuusjaoston puheenjohtaja 
Jari Ronkainen (ps) kertoo tutustuneen-
sa Orimattilan ampumarataan Orimat-
tilan Reserviupseerit ry:n puheenjohtaja 
Jan Heinäsen ja ampumavastaava Mikko 
Luostarisen kutsumana.

”Hallitusohjelman kirjauksen mukai-
sesti olemassa olevien ampumaratojen 
toimintaa halutaan parantaa ja varmistaa, 
että reserviläiset, harrastajat ja viranomai-
set voivat harjoitella turvallisesti ja nykyai-
kaisissa olosuhteissa”, toteaa Ronkainen.

Rahoitus mahdollistaa radalla useita 
käytön kannalta merkittäviä uudistuksia.

Joulutulia vietetään perinteisesti joulukuun toisena torstaina. Lahden Reserviläiset ovat kokoontu-
neet useana vuonna yhdessä Hollolan upseerikerhon kanssa Hiljaisuuden huoneessa, joka on Lasse 
Sipilän käsien taidonnäyte. Hartauden ja yhteislaulun veti tänä vuonna Hollolan kirkkoherra Timo 
Huttunen.
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Tasavallan presidentti Alexander Stubb ja rouva 
Suzanne Innes-Stubb vierailivat Marras-Hälvä 25 

-harjoituksessa Hälvälässä.
Marras-Hälvään osallistui kouluttajina ja kurssi-

laisina mm. HF radio, taistelupelastaja ja kunnossa 
inttiin kursseille. 

Presidenttipari tutustui sotilaallisia valmiuksia pal-
velevan Taistelupelastaja-koulutuksen evakuointi- ja 
ensihoitoharjoitukseen sekä drooni- ja HF-radiokou-
lutukseen. MPK:n sotilaallisia valmiuksia palvelevan 
koulutuksen avulla turvataan Suomen puolustuksel-
le tärkeä osaava ja suorituskykyinen reservi.

Lisäksi presidenttipari seurasi Kunnossa inttiin 
-kurssin kuntotestiosuutta. MPK:n asepalvelukseen 
valmistavilla kursseilla tutustutaan sotilaan perustai-
toihin ja kannustetaan nuoria liikkumaan jo ennen 
asepalvelusta.

Stubb oli kiinnostunut kurssilaisten motivaatiosta 
maanpuolustusta kohtaan ja kyseli heiltä esimerkik-
si, minkä verran he ovat satsanneet omiin sotilasva-
rusteisiin. Vastaus oli, kuten arvata saattaa, paljon. 
Reserviläiset pääsivät esittelemään varusteitaan ja 
huomauttipa eräskin osallistuja pilke silmäkulmassa, 
ettei sotilasvarusteiden verovähennysoikeus haittaisi.

Stubb kertoi panneensa merkille, että kiinnostus 
maanpuolustuskoulutusta kohtaan on tällä hetkellä 
suurta.

Ohjelma alkoi vapaaehtoisen maanpuolustus-
koulutuksen ajankohtaiskatsauksella sekä 
harjoituksen yleisesittelyllä. Presidenttipari 
seurasi myös käytännön harjoittelua taistelu-
pelastajan peruskurssilla sekä fyysisen toimin-
takyvyn koulutusta. Kuvat: Ruotuväki

Tasavallan president-
ti Alexander Stubb 
ja hänen puolisonsa 
Suzanne Innes-Stubb 
vierailivat Maan-
puolustuskoulutus 
MPK:n harjoitukses-
sa. Vapaaehtoista 
maanpuolustus-
koulutusta esiteltiin 
presidenttiparille 
Marras-Hälvä 25 
-harjoituksessa 
Hollolan Hälvälässä 
lauantaina 15. mar-
raskuuta.

Vierailua isännöivät MPK:n toiminnanjohtaja Ant-
ti Lehtisalo ja MPK Hämeen maanpuolustuspiirin 
piiripäällikkö Matti Eskola.

Presidenttipari Marras-Hälvässä

”Olen myös omassa kaveripiirissäni huomannut, että 
on ollut paljon vapaaehtoistoimintaa, kursseille hake-
mista ja halutaan lähteä kertaamaan. Tietysti maail-
manpoliittisesta tilanteesta johtuen aika pitkälti”, Stubb 
sanoi.

Liikuntakoulutusta seuratessaan Stubb keskusteli 
muiden muassa Kunnossa inttiin -kurssin osallistujien 
kanssa. Palvelukseen valmistautuvat naiset ja miehet 
suorittivat Hälvälässä lihaskuntotestejä. Stubb oli kiin-
nostunut, ovatko nuoret tutustuneet keväällä julkais-
tuun Ylipäällikön harjoitusohjelmaan ja onko se ollut 
liian helppo tai liian vaativa. Harjoitusohjelman tar-
koituksena on ollut auttaa palvelukseen valmistautuvia 
kunnon kehittämisessä samoin kuin MPK:n Kunnossa 
inttiin -kurssinkin.
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Sysmän koululaiset juhlistivat itsenäisyyspäivää 
Sysmän kirkossa. Sysmän Reserviläiset tukivat 

Yhteiskoulun tilaisuutta asettamalla seppeleenlaskua 
varten kunniavartion sankarihaudoille. Oli vartiomie-
hillä hymyssä pitelemistä, kun eskarilaiset arvuutteli-
vat ”olivatko nuo patsaat tuossa jo kirkkoon tullessa”. 
Yhteiskoulun juhlan teemana oli Juurilla.

Rehtori Simo Sinervo piti alkutervehdyksen ja 
toivotti kaikki tervetulleeksi jo perinteeksi muodos-
tuneeseen juhlaan. Musiikin opettaja Lea Luts johti 
luokkien musiikkiesityksiä ja kanttori Jaak Luts säesti 
esityksiä flyygelillä ja uruilla. Kuultiin runsaasti suo-
malaisia kansanlauluja oppilaiden innolla esittäminä, 
sekä oppilaiden ajatuksia suomalaisuudesta. Kirkko-
herra Jeremias Sankari piti puheen ja muistutti meitä 
kaikenlaisen kulttuurin tärkeydestä. 

Viimeinen ohjelmanumero kirkossa oli juhlallinen 
Finlandia-hymni, jonka jälkeen siirryttiin sankarihau-
doille seppeleen laskuun. Sankarihaudoilla laulettiin 
Maamme-laulun.

Kuvat: Katja Kantonen ja Eevakaisa 
Lehtosalo-Lönnberg.

Päijät-Hämeen Kiltapiiri ry on aktiivisten kiltojen päijäthämäläinen kattojärjestö. Kiitän kaikkia 
aktiivisia kiltalaisia vuoden 2025 toiminnasta ja toivotan kaikille harjoituksentäyteistä tulevaa 

vuotta 2026.
Kiltatoiminnassa jokainen reserviläinen pääsee toteuttamaan oman aselajinsa harjoitteita ja teh-

täviä. Killoista löydät toverihenkeä ja yhdessä tekemistä. Kiltatoimintaan pätee vanha viisaus: Toi-
minnalta saa aina takaisin vähintään sen verran, kuin siihen panostaa itse.

Esitän kaikille kiltalaisille vuodelle 2026 miellyttävän tehtävän ja haastan teidät kaikki toimi-
maan tavoitteen saavuttamiseksi. Tarjoa oman kiltasi jäsenyyttä vähintään kahdelle ystävällesi ja/
tai naapurillesi. Mitä enemmän meitä on aktiivisesti kiltojen toiminnassa, sitä valmiimpia olemme 
toimimaan tarpeen niin vaatiessa. Lisäksi äänemme kuuluu aina paremmin, mitä suurempi joukko 
on mukana toiminnassa. Varautuminen on viisautta ja sitä kannattaa harjoittaa. Pidetään itsemme 
lisäksi fyysisesti hyvässä kunnossa, joka on jokaisen vapaaehtoisen maanpuolustajan perusvelvol-
lisuuksia. Tunnistan fyysisen kunnon ylläpidon itsellenikin kehityskohteeksi. Olen jo aloittanut 
toimenpiteitä, mutta näillä kilometreillä kehitystä pitää odottaa hieman rauhallisemmassa aikatau-
lussa kuin joitakin kymmeniä vuosia sitten.

Rauhallista joulun aikaa ja turvallista vuotta 2026!

Päijät-Hämeen Kiltapiiri ry:n 
joulutervehdys

”Pidetään itsemme fyysisesti hyvässä kunnossa, joka on jokaisen vapaaehtoisen maan-
puolustajan perusvelvollisuuksia.”

SYSMÄN RESERVILÄISET RY

Koululaiset ja 
reserviläiset 
itsenäisyysjuhlan 
vietossa Sysmässä

Oppilaskunnan edustajat laskivat seppeleen 
sankarihaudoille.

Kirkko oli juhlavasti valaistu, kun koululaiset saa-
puivat kirkkoon.
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Päijät-Hämeen Ilves 
toivottaa lukijoille 

Hyvää Joulua.

Ilves ilmestyy vuonna 2026 
jälleen vahvasti 

Isänmaan asialla!

Lahden Reserviläiset joulutulilla 2025.


